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Аналіз ефективності використання оборотних активів 

підприємств проводиться значною кількістю господарюючих 

суб’єктів. Однак, фінансові служби, як правило, використовують 

стандартний набір показників, рекомендований Міністерством 

фінансів України, Фондом державного майна України, Агентством з 

питань запобігання банкрутству підприємств та організацій, 

Центральною спілкою споживчих товариств України, в той час, як 

фінансова наука має в своєму розпорядженні доволі широкий вибір 

методик аналізу ефективності використання оборотних активів 

підприємства. Однак досі не існує комплексних методик, що 

дозволяють виявляти проблеми в управлінні оборотними активами в 

розрізі галузей промисловості і навіть окремих підприємств. 

Як правило, на більшості українських підприємств існують 

труднощі з плануванням величини оборотного капіталу. Процес 

планування затягнутий у часі, що робить його непридатним для 

прийняття оперативних управлінських рішень. Планові дані значно 

відрізняються від фактичних, а тим більше від оптимальних. 

Економічне планування традиційно не доводиться до планування 

фінансового і тому не дає можливості визначити потребу у 

фінансуванні діяльності підприємства.  

Основною метою аналізу оборотного капіталу є своєчасна 

ідентифікація, а також усунення недоліків в управлінні оборотним 

капіталом. У тому числі, пошук запасів для підвищення ефективності 

та інтенсивності використання цього капіталу. Аналіз структури 

поточних активів показує стабільність фінансового стану 

підприємства. Ця стійкість полягає у оптимальному розподілі обігових 

коштів на етапах циклу, тобто від постачання, виробництва, до 

продажу продукції. Інвестиції капіталу на кожному етапі звернення 

фондів ґрунтуються на технологічній особливості підприємства.  

Розмір та структура оборотних засобів повинні відповідати 

потребам підприємства, які відображаються у бюджеті. Поточні активи 

повинні бути мінімальними, але достатніми для успішної та 

безперебійної роботи підприємства [1]. 

За результатами проведених досліджень можна виділити 
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основні напрями створення ефективної системи управління 

оборотними активами підприємства: 

– прискорення обороту оборотних засобів за визначенням 

надлишкових запасів та їх усунення, оптимальний вибір 

постачальників і покращення організації постачання; 

– впровадження нових технологій та підвищення ефективності 

праці; раціональна організація продажів, формування та впровадження 

ефективної кредитної політики; 

– формування такого обсягу та структури запасів, які б 

забезпечували безперервність і стабільність виробничого процесу з 

мінімальними витратами на обслуговування; 

– оптимізація дебіторської заборгованості, розрахунків та 

визначення оптимального балансу коштів, складання бюджету 

поточних доходів та витрат; 

– використання раціональної політики для фінансування 

поточних активів. 

Всі ці питання можливо вирішити шляхом безперервного 

контролю за використанням оборотних активів. Якісний аналіз 

зовнішніх та внутрішніх факторів, що впливають на величину й стан 

оборотних активів підприємства, дозволяє своєчасно виявляти 

приховані резерви в процесі управління оборотними активами, 

вживати заходів щодо їх використання, і в врешті, деталізувати через 

процес бюджетування вплив кожного фактора на конкретні фінансові 

показники. Необхідно приділяти особливу увагу організації джерел 

формування оборотних активів, при цьому слід вибирати джерело 

фінансування оборотних активів з оптимальним співвідношенням 

вартості і ризику [2].  

Сукупність розглянутих рекомендацій забезпечує підхід, який 

дозволяє розглядати й оцінювати ефективність використання 

оборотних активів підприємства, що, в свою чергу, сприяє визначенню 

параметрів, що роблять істотний вплив на фінансовий результат 

діяльності будь-якого господарюючого суб’єкта та його економічну 

вартість. 
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